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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

3 семестр

Перечень контрольных заданий и вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемые индикаторы достижения компетенций ОПК-6.1, ОПК-6.2, ОПК-6.3)
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1. Камень бросили под углом к горизонту со скоростью V0. Его траектория в однородном поле тяжести изображена на рисунке. Сопротивления воздуха нет. Тангенциальное ускорение 
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 на участке А-В-С:
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2. Величина (модуль) скорости материальной точки 
[image: image5.wmf]M

, все время движущейся по окружности, меняется со временем по закону, показанному на рис.1. Какому участку этого графика соответствуют указанные на рис.2 направления скорости 
[image: image6.wmf]v

r

 и силы 
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, действующей на точку M?

а) 0–1           б) 1–2

в) 2–3           г) 3–4
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3. Небольшая шайба начинает движение без начальной скорости по гладкой ледяной горке из точки А. Сопротивление воздуха пренебрежимо мало. Зависимость потенциальной энергии шайбы от координаты х изображена на графике 
[image: image8.wmf](
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. Скорость шайбы в точке С больше, чем в точке В ...
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а) в 2 раза    б) в 
[image: image9.wmf]2

 раз    в) в 
[image: image10.wmf]7

2

 раза     г) в 4 раза
4. Идеальный газ совершает циклический процесс 1-2-3-1, как показано на рисунке, где процессы 1-2 - изобарический, 2-3 - изохорический, а 3-1 - адиабатический. Площадь S2 фигуры 1-2-3 равна 10 Дж. На участке 3-1 внутренняя энергия газа увеличилась на 15 Дж. Площадь фигуры 1-2-В-А равна...

а) 5 Дж     б) 10 Дж    в) 15 Дж    г) 25 Дж
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5. Из жести вырезали три одинаковые детали в виде эллипса. Две детали разрезали на четыре одинаковые части. Затем все части отодвинули друг от друга на одинаковое расстояние и расставили симметрично относительно оси OO' (см. рис.). Выберите правильное соотношение между моментами инерции этих деталей относительно оси OO'.
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       г) не хватает данных

6. [image: image63.png]


На рисунке представлен график распределения молекул идеального газа по величинам скоростей (распределение Максвелла), где 
[image: image14.wmf](

)

()

м

fdNNd

=-

vv

 доля молекул, скорости которых заключены в интервал скоростей от 
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 до 
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 в расчете на единицу этого интервала. При увеличении температуры этого газа в два раза величина скорости 
[image: image17.wmf]m
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, соответствующая  максимуму этого графика:

а) не изменится                б) увеличится в 1,41 раз

в) увеличится в 2 раза     г) уменьшится в 1,41 раз
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7. На рисунке представлен прямой цикл тепловой машины в координатах 
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, где 
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термодинамическая температура, 
[image: image20.wmf]S

-

энтропия. Укажите участки, на которых тепло поступает в рабочее тело машины от нагревателей, и участки, где тепло отдается холодильнику:

а) 12,41 – поступает; 23,34 – отдается
б) 41–поступает; 23–отдается

в) 12 – поступает; 34 – отдается
г) 12 – поступает; 23, 34, 41 – отдается
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8. Молярные теплоемкости идеального газа в процессах 
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 и 
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 равны 
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 и 
[image: image24.wmf]2

C

 соответственно. Их отношение 
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 имеет наименьшую величину для:

а) одноатомного газа      б) двухатомного газа     в) трехатомного газа

г) для любого идеального газа отношение 
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 одинаково

9. Частица движется вдоль окружности с радиусом 2 м в соответствии с уравнением 
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, где 
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угол в радианах, 
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время в секундах. В момент 
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 величина нормального ускорения частицы (в 
[image: image31.wmf]2

мс

), равна:

а) 0

б) 8π

в) 8π2

г) 32π2
10. Начальная скорость частицы равна 
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, а ускорение меняется во времени по закону 
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. Через сколько секунд скорость частицы окажется перпендикулярной оси ОY?

а) 1 c    б) 2 c    в) 16 c    г) никогда не будет перпендикулярной ОY
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

3 семестр
Перечень контрольных заданий и вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-6 (контролируемые индикаторы достижения компетенций ОПК-6.1, ОПК-6.2, ОПК-6.3)
1. Из точки с радиусом-вектором 
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 начала свое движение частица. Ее скорость изменяется по закону 
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. Через сколько секунд частица пересечет ось ОХ?

а) никогда не пересечет ось ОХ    б) 9 c   в) 3 c    г) 2 c
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2. Твердое тело из состояния покоя начинает вращаться вокруг оси Z с угловым ускорением, проекция которого изменяется во времени, как показано на графике. В какой момент времени угловая скорость вращения тела достигнет максимальной величины?

а) 2 с

б) 9 с

в) 10 с

г) нельзя определить точно

[image: image67.png]


3. Из-за неисправности мотора величина скорости автомобиля синусоидально изменялась во времени, как показано на графике зависимости V(t). В некоторый момент подъема по участку дуги результирующая всех сил, действующих на автомобиль, была направлена так, как показано на рисунке. Укажите этот момент времени?

а) t1    б) t2    в) t3    г) t4    д) нет такого момента
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4. Небольшая шайба начала движение без начальной скорости по гладкой ледяной горке из точки А. Сопротивление воздуха пренебрежимо мало. Зависимость потенциальной энергии шайбы от координаты х изображена на графике 
[image: image36.wmf](
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. В точке В шайба, потеряв 50% кинетической энергии при столкновении со стенкой, повернула назад. Шайба остановится в точке ...

а) C

б) E

в) D

г) F
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5. Из жести вырезали три одинаковые детали в виде эллипса. Две детали разрезали пополам вдоль разных осей симметрии. Затем все части отодвинули друг от друга на одинаковое расстояние и расставили симметрично относительно оси OO' (см. рис.). Выберите правильное соотношение между моментами инерции этих деталей относительно оси OO'.

а) 
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6. На рисунке представлен прямой цикл тепловой машины в координатах 
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, где 
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термодинамическая температура, 
[image: image43.wmf]S
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энтропия. Укажите участки, на которых тепло поступает в рабочее тело машины от нагревателей, и участки, где тепло отдается холодильнику:

а) 12, 78 – поступает; 34, 56 – отдается

б) 23, 45 – поступает; 67, 81 – отдается

в) 12, 23, 45, 78 – поступает; 34, 56, 67, 81 – отдается

г) 12, 23, 34, 45 – поступает; 56, 67, 78, 81 – отдается
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7. Электрическое поле создано точечными зарядами q1 и q2. Если q1 = +q, q2 = –4q, точка С находится на расстоянии а от заряда q1 и на расстоянии 2а от q2, то вектор напряженности поля в точке С ориентирован в направлении ...

[image: image72.png]


а) 1;    б) 2;    в) 3;    г) 4;    д) равен 0

8. В электрической схеме, показанной на рисунке, 
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В. Внутренние сопротивления источников тока равны нулю. Какова величина ЭДС источника тока 
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 и его расположение в цепи, если через резистор 
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 протекает ток 0,5 А справа налево?

а) 
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б) 
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в) 
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г) 
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9. Магнитное поле создано двумя длинными параллельными проводниками с токами I1 и I2, расположенными перпендикулярно плоскости чертежа. Если I2 = 2I1, то вектор 
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 индукции результирующего поля в точке А направлен ...

а) 1;    б) 2;    в) 3;    г) 4;    д) 
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10. На рисунке изображен график затухающих колебаний электрического заряда на конденсаторе, описываемый уравнением        
[image: image55.wmf](
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. Определите логарифмический коэффициент затухания ( (логарифм отношения амплитуды в начальный момент времени к амплитуде через период).

а) 0,5;    б) 1;    в) 0,33;     г) не хватает данных
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